

華為抨美採購禁令無理 堅決對簿公堂

京強烈反對華府歧視打壓特定中企 撐法律維權



中美貿戰

【大公報訊】美國當地時間8月7日，美國負責政府合同的機構發布一項關於禁止聯邦機構採購包括華為在內的五家中國公司電信設備的臨時規定。華為8日發布聲明指出，這是去年8月特朗普簽署生效之《2019財年國防授權法》（2019 NDAA）的實施條例，對此不感意外，並批評美方在無證據證明華為有不當行為情況下採取懲罰，強調華為將繼續在美國聯邦法院挑戰該禁令的合憲性。同日，中國外交部發言人表示，中方對美方實施涉華消極條款、對中國特定企業採取歧視性和不公平的做法表示強烈不滿和堅決反對，中方堅定支持相關中企拿起法律武器維權。

綜合新華社、美國之音報道：美國特朗普政府當地時間8月7日透過美國國防部、總務管理局和美國國家航空航天局發布一項過渡規定，調整《聯邦採購條例》以實施2019 NDAA中有關某些通訊和視頻監控服務或設備的禁令，禁止聯邦機構直接購買來自包括華為、中興、海能達通信、海康威視和大華科技五家中國企業的通訊、視頻監控設備或服務。這項過渡規定將於8月13日生效。按規定，行政機構負責人和國家情報總監將有權給予豁免。

禁令涉華為中興等五華企

對此，華為8日發布《關於特朗普政府禁止聯邦機構從華為採購設備或服務的媒體聲明》，強調對美方行動不感意外，稱將繼續在聯邦法院挑戰該禁令的合憲性。華為公司表示，2019 NDAA及其實施條款在沒有任何證據證明華為有不當行為的情況下對華為採取懲罰性行動，是基於原產國設立的貿易壁壘，對保護美國電信網絡和系統的安全沒有任何幫助，最終傷害的是美國農村地區依賴華為網絡的廣大用戶。

同日，外交部發言人華春瑩應詢表示，中方對美方實施《2019財年國防授權法》有關涉華消極條款，對中國特定企業採取歧視性和不公平的做法表示強烈不滿。

華為訴美違憲三大理據

①為懲罰性法律

- 剝奪公權法條款禁止通過帶有選擇性和懲罰性的法律。美國《2019財年國防授權法》的第889條違反了憲法這一禁止性條款，因為第889條僅禁止華為向聯邦政府，以及與聯邦政府簽署合同或接受聯邦政府貸款和資助的實體提供特定產品。

②未依法律程序

- 正當法律程序條款要求在剝奪任何人生命、自由和財產前，應該行使正當法律程序。第889條僅針對華為，禁止其銷售相關設備，這違反了普遍適用規則的要求。同時，第889條暗指華為受制於中國政府的影響且構成安全風險，這是對華為的污衊。

③有違三權分立

- 根據憲法的授權條款，美國政府的立法、行政和司法權是獨立的，由不同的分支機構負責。《2019財年國防授權法》的第889條直接認定華為與中國政府有關聯，而不是依法讓行政機構和法院作出判斷。這違反了授權條款。

(資料來源：新浪網)

額下降了
自去年
國漁民正
在加工海
產，降幅
34.7億美
元以來，
美國海產
產品銷售
總額
36%。



關稅戰衝擊漁業 輸華阿拉斯加鮭魚跌56%

【大公報訊】據環球時報報道：美國《安克雷奇每日新聞報》8月6日發表文章，表示對華貿易摩擦讓全球漁業市場不安，自去年7月以來，美國海產品銷售總額下降了3.4億美元，降幅達36%。

文章稱，中國此前一直是阿拉斯加最大的海鮮買家，於2017年購買了該州54%海鮮，價值近10億美元。而去年一整年，中國進口了價值1.36億美元的太平洋鮭魚，同比減少56%，數量減少62%；購買冷凍鱈魚24261噸，價值9100萬美元，價值和數量雙雙減少37%。

加徵的25%關稅，也使美國從中國第二大海鮮出口國下滑至第四位，排在俄羅斯、厄瓜多爾和加拿大之後。一名阿拉斯加海產品加工商表示，貿易的不確定性導

致很多魚的價格面臨下行壓力，並迫使阿拉斯加鮭魚買家變得更加保守，特別是粉鴉和狗鮭。

該名加工商說：「關稅沒有提高，但也沒有降低。（新的）關稅會在明天生效，還是永遠不會生效？威脅總是存在。」

美國海產品市場專家約翰·薩克頓說，由於貿易戰，中國無法出口到美國的產品正流向歐洲等地，直接與美國產品競爭，這意味着美國出口商將面臨更大的競爭壓力。他還表示，「因為在中國購買美國產品變成不愛國之舉，中國人將開始規避美國海產品，並積極尋求其他貨源，比如挪威、厄瓜多爾和俄羅斯。依我看，貿易戰最長期的危險是，它可能導致一代中國人瞧不上美國產品。」

華為5G商用
閃耀全球



烏克蘭

示範5G多元應用

西班牙

供應5G核心設備

德國

展出5G小型基站

華為展望2025年5G覆蓋全球58%人口

【大公報訊】據新浪科技報道：華為8日發布全球產業展望GIV@2025，提出智能世界正在加速而來，觸手可及，並預測：到2025年，智能技術將滲透到每個人、每個家庭、每個組織，全球58%人口將能享有5G網絡，14%的家庭擁有「機器人管家」，97%的大企業採用AI。

全球產業展望GIV@2025是華為基於對交通、零售、金融、製造、航空等

17個重點行業的案例研究，並結合定量數據預測，提出面向2025的十大趨勢。其一是，隨着材料科學、感知人工智能以及5G、雲等網絡技術的不斷進步，將出現護理機器人、仿生機器人、社交機器人、管家機器人等形態豐富的機器人，湧現在家政、教育、健康服務業，帶給人類新的生活方式。2025年，全球14%的家庭將擁有自己的機器人管家。

另一項矚目的趨勢是，大帶寬、低時延、廣聯接的需求正在驅動5G的加速商用，將滲透到各行各業，並比我們想像中更快地到來。預料至2025年，全球將部署6500萬5G基站，服務於28億用戶，58%的人口將享有5G服務。

華為全球ICT基礎設施業務首席營銷官張宏喜表示：「人類的探索永不止步，從地球到太空要飛得更高，從過去到未來要看得更遠，從創新到創造要想得更深。」

美無理打壓華堅決反對

禁止美企向華為採購

2019年5月15日

- 美國總統特朗普簽署行政令，宣布美國進入「緊急狀態」，禁止美國企業購買「外國敵人」生產的電信設備、技術，矛頭直指華為。
- **中方回應：**我們敦促美方停止藉口安全問題對中國企業進行無理打壓，為中國企業在美開展正常的投資運營提供公平、公正、非歧視的環境。

禁止華為向美企採購

2019年5月16日

- 華為被美國商務部列入「實體清單」，禁止華為在未經美國政府批准的情況下，從美國企業獲得元器件和相關技術。
- **中方回應：**中方堅決反對任何國家根據自己的國內法對中國的實體實施單邊制裁，也反對泛化國家安全概念，濫用出口管制的措施。

禁止聯邦機構向華為採購

2019年8月7日

- 美國負責政府合同的機構發布了一項臨時規定，禁止聯邦機構採購包括華為在內的五家中國公司的電信設備。
- **中方回應：**中方表示強烈不滿和堅決反對。我們堅定支持相關中國企業拿起法律武器維護自身的正當權益，也將繼續採取一切必要措施，堅決維護中國企業的正當合法權益。

大公報整理

京斥美以「宗教自由」旗號干涉別國內政

【大公報訊】據中新社報道：針對美國副總統彭斯敦促中國允許自由從事宗教信仰活動的言論，中國外交部發言人華春瑩8日在答記者問時指出，美方會見邪教分子的真實目的昭然若揭，就是打着「宗教自由」旗號干涉別國內政之實。

華春瑩強調，美國副總統彭斯會見的「民運」、「東突」和「法輪功」等人員都不是什麼宗教人士，而是反華分子，甚至還有邪教分子。

華春瑩表示，其真實目的昭然若揭，就是打着「宗教自由」旗號干涉別國內政之實。中方對此堅決反對。

「中國政府依法保護公民的宗教信仰自由和相關權利，同時也絕不允許任何人假借宗教名義從事違法犯罪活動。」華春瑩強調，中方要求美方謹言慎行，停止以「宗教自由」的名義干涉中國內政。

另外，美國防長埃斯珀近日訪問日本期間稱，「中國軍事行動和掠奪性經濟行

為正威脅我們共同維護的國際規則」。針對美國防長涉華錯論，華春瑩8日指出，美方四處給中國扣帽子的做法別有用心。她同時重申，中國堅定不移走和平發展道路。

華春瑩表示，中國有句話叫「身正不怕影斜」。誰在破壞國際規則，誰在維護國際規則，國際社會早有公論。美方越抹黑中國，國際社會越能看清楚他們的陰暗心理。

中國稀土協會：維護產業全球戰略地位

【大公報訊】據新京報報道：8月5日，中國稀土行業協會秘書處召開會議，重溫學習、領會今年5月20日中共總書記習近平在對江西贛州稀土產業考察調研時的重要指示精神。

會議還針對當前貿易摩擦給我國稀土行業、產業、企業帶來的影響以及稀土行業、產業、企業如何積極應對進行了深入的分析和討論。會議表示，稀土是重要的戰略資源，其特性決定了它的重要用途得以充分體現，我們要深刻認識我國在稀土資源、稀土冶煉分離、稀土功能材料等方面，經過多年不懈努力所形成的優勢，要

保持定力、堅定信心、堅定不移做好行業自己的事情，堅決支持國家針對美方加徵輸美中國產品關稅所採取的積極應對和反制措施，堅決維護國家的核心利益、堅決維護我國人民的根本利益。

稀土行業企業要深刻認識出口稀土產品的特殊性，科學把握對外貿易中的主動性，有效防範風險、減少損失，美國加徵關稅的成本應由美國市場和消費者承擔。要積極參與以「共商、共建、共享」為宗旨的「一帶一路」建設，調整結構、擴大開放，積極拓展海外市場，堅定依靠科技創新，持續推進供給側結構性改革，更好

服務內需，進一步擴大國內市場。維護我國稀土在全球的戰略地位。稀土元素廣泛用於從智能電話到電動車電機的各種消費產品，也用於衛星和鎗射槍。



▲6月福州舉行的交易會上展示福建各地稀土加工製品 資料圖片